



古山老店砂锅

古山土生的古山镇,都和道位于华溪东路281号的砂锅小店,无论你什么时候来,这里都座无虚席。而且大部分吃货都是经朋友推荐,慕名而来的。

镇里的第一家砂锅店

80年代,古山镇上还没有砂锅店,胡近红就想着在镇上开家砂锅店也不错,于是就和表妹一起去市区学习如何烹饪大火锅。在那时,砂锅是稀罕玩意儿,炉子和砂锅在永康都买不到。为此,胡近红还特地跑到义乌买砂锅和碗,并且花五百元专门找人定制了六个孔烧砂锅的炉子。

就这样,胡近红在古山镇利明桥头搭了个简易的棚子,架起了定制得笨重的炉子,卖起了砂锅。因为是第一家砂锅店,而且大家觉得我们的炉子很特别,每天都有很多人来围观。胡近红说,她们家的砂锅汤清不油腻,水饺面条都是纯手工制作,一开张就大受欢迎,就连到芝英赶集的人都会特地过来品尝一碗砂锅水饺。

由于生意火爆,胡近红晚上睡在棚子里,早上三四点就起床。店里人手不够时,还会喊上开拖拉机的丈夫过来帮忙。

店铺变了,口碑没有变

原本开在利明桥头,后来也搬过信用社隔壁,到现在的位置,已经换了好几个地方。但是老客户还是会找上门。胡近红说,来店里吃的都是老顾客,就为了这独一口的水饺砂锅,有人特意从芝英、方岩、城区等地赶过来,甚至有些是定居杭州的永康人,一回到永康就要来吃一碗水饺砂锅。还有不少人是随着朋友来,吃一次就记住了,于是朋友带朋友,来的人就越来越多了。

时隔多年,虽然小店地址变了,并从路边摊变成了店铺。但小店砂锅的美食还是和原来一样,依然是古山镇的人心里最惦记的味道。

老店的底汤是用骨头现熬的,汤里用到的调料就是简单的清水和盐,水饺的肉馅都是现吃现包,这些三十年来都不曾变过。而且她们习惯当天卖不掉的汤底一律倒掉,决不会因为节省成本而影响砂锅的口感。我们家很多客人都是吃着我砂锅长大,不能砸了自己的招牌。胡近红说。

午后,吃砂锅的人依然不少,胡近红和女儿在干净的后厨从容的忙碌着。红彤彤的炉前,一碗碗砂锅冒着泡,在滚烫中逐渐烧熟,滋滋作响的唱歌,在过去的三十年间,不管世事变迁,胡近红一直坚持着自己开店时候的初心。现在,胡近红的儿子在世雅开了一家分店。只要大家还喜欢吃,就是对我最大的鼓励,即使我不继续做下去了,我也会让我的儿子和女儿把它传承下去。胡近红说。



在你身边,有没有这样的老字号,它陪伴你成长,承载了不一样的回忆。数十年来,还是熟悉的地方,还是原来的味道。

永康一周美食版寻找你身边或你所熟知的30年前的老店(限餐饮)。



之30年老店系列

文
吕晓婷

壹
周
食
谱

芒果炒牛肉

当下是热带水果之王芒果的旺季,除了直接吃、做甜品,还可以制作一道美味香甜的芒果炒牛肉,连小朋友也可以大快朵颐。

【食材】

牛肉、芒果、橄榄油、葡萄酒、柠檬、黑胡椒、盐、糖适量。

【步骤】

- 1、牛肉化冻后,切成大粒。
- 2、切好的牛肉粒加入盐、糖、黑胡椒、柠檬汁抓均匀,腌入味。并淋入适量的橄榄油,搅拌均匀。
- 3、芒果横切两片,去掉果核,划十字刀,推出果肉。
- 4、油锅烧热,倒入适量的橄榄油,放牛肉粒炒至变色。
- 5、放入芒果粒,加入少量葡萄酒。翻炒一分钟即可出锅。

【贴士】

翻炒过程中,可以加一些洋葱和彩椒,一是美观,二是可以减弱菜品里过浓的水果口感。



壹
周
食
谱

弥茶,一杯用心制作的奶茶

无论是在寒风萧瑟的冬季,还是在炎炎夏日,奶茶都是吃货们的心头好。听说在杭州日卖1000杯,排队排两个小时的网红奶茶来永康啦,小编今天来帮大家种种草。

这家店叫弥茶,位于胜利街,主打原叶茶。

装潢简约小资,带着文艺气息,在小众闹市区里,黑底白字的弥茶LOGO格外显眼。

走进店内,菜单上的小和尚墙贴,更是戳中少女心。原木色调简洁线条的桌椅,整排的茶叶罐,暖黄色的玻璃吊灯,安静舒适又不失质感。

90后的美女店主,说起与弥茶的相遇是因为一杯芝士奶盖:喝第一口,就感觉和其他家奶盖不同,弥茶的奶盖中伴有着芝士的咸味,不会特别腻。

奶盖茶,三分奶盖七分茶,弥茶的茶基严选闽北地区优质乌龙茶,经过采摘、萎凋、摇青、炒青、揉捻、重度烘焙等多种工序,精制而成。并且都是由独立包装的茶包,现场用漩茶机萃取而成,区别于市面上的泡一大桶的大容量茶,弥茶都是一包一杯,保证了安全卫生的同时,也保留了茶香的浓郁。奶盖来自进口海盐,而芝士和淡奶油用的是新西兰的安佳。喝起来给人一种轻柔绵密的感觉,又保留住了奶茶本身的浓香。

听说这里的芝士奶盖茶被翻牌子的概率特别高,小编于是去了一杯弥境幽谷茶,全糖。打开杯盖后,清雅的乌龙茶香扑鼻而来,喝上一口感觉整个人都飘了起来。

不喜欢乌龙茶的可以试试弥语琥珀,茶基是台湾高山红玉茗茶,口感比较醇厚。喜欢清香点的也可以选弥芝士茉莉清茶,清新绿茶茶底配上香浓芝士奶盖,喝上一口茉莉清香在口齿中弥漫开来,让人感觉置身花海之中。弥茶家的水果茶也是一绝,茶香和水果完美融合,很有夏天的感觉。



(扫一扫福利)

有福利

5月19日-5月21日开业期间,全场奶茶五折,5月20日到店消费还有神秘大礼,5月22日起,消费满16元送5元现金券,满22元送10元现金券。

以上活动解释权归商家所有。

地址:西津步行街三期麦当劳隔壁

